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1. Overall Description:

SA2 has recently completed their study on Next Generation architecture, in which the concepts of Network Slice, Network Slice Template, and Network Slice Instances have been mentioned. Section 8.1 of TR 23.799 v14.0.0 captures the agreements related to slices.

Questions:
Questions on NSI

1.
What is SA2’s understanding of what defines a network slice instance, for example does a network slice instance always include RAN and CN?

2.
What is the meaning of the word “complete” in paragraph 6.1.5.1 of TR 23.799
Answers:

For the purpose of slicing in SA2, a network slice instance offers an end-to-end logical network. It means a network slice instance always include at least both (R)AN and CN parts.

Section 6.1.5.1 is part of a solution proposed for slicing, and is not endorsed by SA2. Agreements are reflected in section 8.1.

Questions:

Questions on NST

3.
What is the workplan related to the NST? I.e. is SA2 planning to define the concept of NST with a set of high level requirements/expectations for the actual NST (e.g. Answers to question 4 and 5 below) and hand-over the actual NST definition to SA5. 

4.
What is the meaning of “logical representation” in the NST?

5.
What is the information or categories of information included in the NST?
Furthermore does SA2 have issues with SA5 using and complementing their definitions considering the larger scope in SA5?

Answers:

The concept of network slice template has not been defined as part of the agreements reached in section 8.1 as it is not useful for the purpose of defining the functional architecture of the 5G network, and is not going to be used further during the normative work.

As a consequence, SA5 is welcome to take over the concept of network slice template if it so wishes, and to extend it or modify it as it suits its needs for the description of the management of network slices.

2. Actions:

To SA5:
ACTION: 
SA2 kindly asks SA5 to take the answer above into account.

3. Date of Next SA2 Meetings:

SA2 Meeting #119
13th – 17th Februrary 2017
Dubrovnik,Croatia

SA2 Meeting #120
27th – 31st March 2017
Busan, Korea

